

前天,有网友对明城墙修缮过程中的情况提出了质疑。网友“罗建围脖01”在微博中称:“南京城墙玄武门向和平门方向,正在进行的是什么施工?拆除并砸碎或扔下老城砖,砌上新城砖。什么意思啊?”

昨天上午,南京市城墙管理处赶紧沿线排查,发现网友说的是和平门南侧400米一段。如今,那一段城墙正在修缮,由于损坏非常严重,现有的老城砖不够用,所以只好用新城砖来填补。

□快报记者 胡玉梅



施工工人在砸城砖



工人把城砖从城墙上扔下(网友供图,请来领取稿费)

明城墙修缮拆真的建假的?

城墙管理处:老城砖实在不够用,还得用些新的



神策门段城墙修缮现场 快报记者 顾炜 摄

疑问1 修缮弃“老”用“新”? 老城砖不够,要用在关键地方

“这几天,我们沿着玄武门一直往和平门方向走,发现有被扔掉的老城砖。有的碎砖被敲敲打打变成了三合土,用来填平‘地基’,在上面砌新砖,让朝着大路的一面出现崭新的古董——整齐的城垛。什么保护的理念?”网友“罗建围脖01”称。

昨天,记者来到现场。网友所说的情况发生在廖家巷附近的那段城墙,这段城墙是沿着山坡而砌,被分成了两块,外侧是老城砖砌的,有一米多宽,一人多高,而内侧地基完全是用新城砖垒砌。

城墙不远处还错落地放着老城砖,有的完好,有的只有半块。

南京市城墙管理处处长杨孝华说,这些老城砖都要回到城墙上。“去年11月开始,我们对玄武门—神策门(也叫和平门)段城墙进行修缮,全程2000

米。神策门附近的400米城墙,损毁最为严重。”杨孝华说,好几米高的城墙仅剩外侧一米多宽的城墙根了。

“这么多年来,南京回收到的老城砖一共699.54万块,这些年修缮用掉了692.41万块。这些老城砖对我们而言都是宝,尽量用在关键地方。”杨孝华指着不远处老城砖说,这些清理出来的老城砖尽量放在地面,地基地下的部分用新城砖。但老城砖实在不够用,地面部分还得用一些新城砖。

杨孝华说,明城墙的修缮采用的是最大程度的不扰动原则,能不拆城砖就尽量不拆,如果是风化的城砖,就像补衣服一样,把它填补好。对于实在不能用的城砖,以前可用于墙芯回填,因该段城墙墙芯为城砖干码,不需其他材料回填,小的碎砖只能作为垃圾处理。

疑问2 施工会不会操作不当? 修缮队伍具有文保一级资质

据介绍,南京明城墙的修缮将于明年全部完成。“今后50年内,城墙不用接受大手术了。”

目前正在建的玄武门至神策门段、中央路至钟阜路西段城墙维修工程将于今年完工,中山门至后半山园段城墙维修工程已进行前期准备,计划今年下半年施工,明年上半年全面

完成。

施工过程中会不会出现操作不当行为?杨孝华说,对明城墙进行修缮的队伍都是具有文保一级资质的团队,而且修缮明城墙有丰富的经验。修复墙体的工人都要有城墙维修经验和技能,保证城墙维修质量和文物安全。

疑问3 明城墙申遗进展如何? 五座城市加盟,捆绑申遗

南京明城墙申遗已经长跑10多个年头,如今,申遗队伍也越来越大。

南京除了和西安、荆州、兴城捆绑申遗外,襄阳、临海两市也加盟其中。

去年5月,国家文物局启动《中国世界文化遗产预备名单》

更新工作。“中国明清城墙”项目纳入了南京、西安、荆州、襄阳、兴城和临海等六座城墙,分别代表了明清时期的都城、二级王都、府城和卫所等不同等级城市的城墙。这次申遗文本,由南京大学文化与遗产研究所负责汇编。



大学生做“人体广告” 倡导无辐生活

快报讯(通讯员 刘洪亮 记者 金凤)昨天中午,一群穿着“奇装异服”的学生走进南京理工大学的美食广场。他们身上的衣服是用废旧的海报做的,海报上写着“减少辐射、缩短谈话”等文字。这是学校绿盾防辐射协会发起的活动,他们希望让更多的同学知道辐射无处不在,要尽量避免或减少辐射对身体的伤害。

一张“人体广告”上,画着一部手机,旁边写着“减少辐射、缩短谈话”,这位穿着广告衫的同学还加入了自己的表演,他很兴奋地拿出手机并做出打电话的模样,一段时间后脸上出现痛苦的表情,引来围观同学的一阵笑声。另一位同学更像是防辐射百科全书,生活中如影随形的危害和“灵丹妙药”在这里都找到了正解。

协会会长、南理工辐射防护与环境工程专业刘思民表示,“穿”海报宣传有流动性,而且能吸引眼球。大学生是电子产品的重要消费群体,但不正确、不科学的购买和使用,就会埋下隐患。

活动策划者之一的石长旭还跟同学们分享了自己的防辐射经验,“每次通话时间在30分钟以下,接通电话后再把手机放到耳边,不要把手机放到枕头下面……”

协会指导老师孙国杰介绍,协会的宗旨是倡导“拥抱绿色生命,提倡无辐生活”的绿色环保理念。此次以“消费与安全”为主题的人体广告衫创意活动,旨在呼吁大学生在消费过程中,购买安全环保产品,注意产品对我们身体的伤害,预防和减少安全隐患及增强节约资源和环保意识。

有了这份课表 自习不用“颠沛流离”



“阳光教室”课表鼓楼版

快报讯(记者 曾德)最近,一份色彩缤纷的网络课表在南京仙林校区广为流传,它还有个很贴切的名字:“阳光教室”课表。至于它的功效是什么,南大一位大二女生小邓将其形容为“自习宝典”。“自习的时候我们最怕因为教室没找到而‘颠沛流离’,这份课表把仙林校区某段时间的空余教室都罗列了出来,以后找自习室就有个可靠的参照了。”

原来,这是南大学生会推出的贴心服务。大三学生小陈说,这个课表很实用,“比如,要是我对自习室的下节课感兴趣,就可以选择留下来继续听课。”

据参与课表制作的施同学介绍,“阳光课表”还有一些升级版本。“我们会尽快把网络课表制成纸质版发给同学们,这样方便大家随身携带。同时,我们还在和计算机学院合作,争取尽快推出有关自习室的手机客户端,到时候‘阳光教室’的功能会更多。”而在仙林版网络课表推出之后,鼓楼版本的也顺势出炉,走的则是怀旧风:发黄的牛皮纸、古典字体、老建筑图片做背景。

后吃早饭,食堂里人非常多,排队加等座经常要花半个小时。”一名同学称,这半个小时用来背英语单词更有价值。

学校将继续推行

昨天下午,记者联系了南京审计学院,有关人士告诉记者,大学生对晨跑有不同的声音,这很正常。就实践看,学校关于晨跑的规定效果是不错的,不少学生养成了早起晨练的习惯,形成了健康的生活方式。从管理角度讲,如今很多大学生都喜欢晚上上网、打游戏,对此学校规定周一到周五晚上11点熄灯,次日进行晨跑,大多数学生都是支持的。

对于有的学生称早上时间较紧的情况,校方表示上午的课一般是8点半开始,学生晨跑、吃过饭后,往往有半个多小时的时间,不存在时间紧迫的问题。事实上晨跑制度实施以来,得到了广大学生特别是家长们的大力支持,因此,对于这项措施,学校将会认真推行下去。
快报记者 顾元森

早上起来要晨跑 大学生有说好有说不好

“南京审计学院晨练制度,真的能起到锻炼效果吗?”昨天,一名学生在网上发帖,对学校实行的晨跑提出质疑。

据了解,学校实行晨跑已经一年多了,不少学生、家长对此表示欢迎,但也有部分学生颇有抱怨。校方称,从实际效果看,晨跑对于学生很有好处,学校会继续推行。

晨跑和成绩挂钩

南京审计学院浦口校区的晨跑制度从2010年9月份开始施行,规定每天早上6:50至7:30是晨跑时间。针对不同院系制定不同的晨跑路线,路程一般为40~50分钟的步行距离。“我们学院的晨跑为50分钟的步行路程,跑步大约需要半个小时。入学一年后,路程改为之前的一半。”会计学院的大三学生小丁说。

晨跑实行盖章制,学校统一发小卡片,人手一张,跑到终点后盖个章,确认完成晨跑。正在读大一的王同学说:“虽然没有点名检查,但是小卡片要按时

上交的。漏跑次数较多的会被通报批评,还会影响体育素质的成绩。”

无独有偶,南京工业大学也有晨跑规定,时间可自由安排,但运动量有明确规定:女生每天跑步1500米,男生2000米,主要针对大一、大二学生。“根据学校制定的路线,在起点和终点刷校园卡,再进行指纹确认,避免有偷懒的情况。不过我大三了,就不需要再跑步了。”环境学院大三学生小范说。此外,晨跑和体育成绩挂钩。打卡16次以上为合格,20次以上,可适当加分。

大学生看法不一

对于高校实行晨跑制度,不少学生表示支持。南审会计专业的小曹说,“早晨跑步过后,上课精力很充沛,形成了固定的生活习惯,我觉得挺好。”

与不少同学赞成不同,也有学生对此提出质疑。“我们是大学生,不是中学生。我们有自己的安排和计划。”有的学生说,学校对晨跑做硬性规定,不太合适。“晨练有规定时间段,晨练完



“此站可到达南京 玛丽妇科医院” 中华门语音报站 有了点小变化

快报讯(记者 付瑞利 毛丽萍)近日,有市民乘坐地铁时发现,中华门站的语音报站发生改变。

以前在中华门站下车“需要勇气”,因为按照语音报站的意思,此站下车的乘客要么去妇科医院,要么去男科医院。现在,地铁驶进中华门站,广播里只是提醒“此站可到达南京玛丽妇科医院”。

对此,网友一片叫好,认为“比较人性化,公共服务部门就要有这种知错就改的精神”。微博上还有人调侃:这下,在中华门站下车不需要勇气了。

据介绍,此次地铁三条线的报站格式都作了相应调整,“顺应民意吧!”地铁方表示,他们其实一直在关注着微博及论坛上的声音,市民的说法及建议如果合理,他们就会考虑调整。